delphit Social Forecast

Prognosemarkte als Instrument des Risikomanagements



Prognosemarkte



,Marktpreise aggregieren alle vertugbaren
Informationen”

— von Hayek Hypothese (Friedrich August von Hayek 1899 - 1992)



Prognosemarkte

* Virtuelle Markte
* Einschatzungen handeln, ahnlich wie Aktien

* Prognoseinstrument



Beispiel
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Obligation

Wenn es morgen regnet, zahlt
Optimist 100€ fur diese Obligation.
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Morgen 13 Uhr

Verliert 70€
(100€ Nennwert - 30€
Verkaufspreis)

| Obligation
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Morgen 13 Uhr

Verliert 30€
Kaufpreis flr die
(jetzt wertlose)
Obligation
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Orderbuch

Kauf (Bid) Verkauf (Ask)
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delphit Social Forecast

Prognosemarkte 2.0



Gamification Ansatz

Komplizierte Prozesse durch einfache,
spielerische Autgaben ersetzen



Bid/Ask.Overview
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Frage auswahlen

Information Management Umsatz
Lauft bis 30.6.2013 | 8 Teilnehmer | 17 Einschéatzungen

Lotus Umsatz
Lauft bis 30.6.2013 | 8 Teilnehmer | 17 Einschéatzungen

Rational Umsatz
Lauft bis 30.6.2013 | 8 Teilnehmer | 17 Einschatzungen

Tivoli Umsatz
Lauft bis 30.6.2013 | 8 Teilnehmer | 17 Einschatzungen

Websphere Umsatz
Lauft bis 30.6.2013 | 8 Teilnehmer | 17 Einschatzungen




Einschatzung abgeben




Tellnehmer ...

... ohne Informationen ... mit Informationen

I o ——
sehr unsicher sehr sicher



Risiko vs. Sicherheit

Sicherheit bzgl. der eigenen Einschatzung

100% 80% 60% 40% 20%
20% 50% 100% 200% 500%

Minimaler moglicher Gewinn um Wette zu platzieren



Incentives
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Sicherheit messen

Gewichtung

Sehr sicher Weniger sicher

Gewichtung



Einschatzungen
zusammenfassen

Mittelwert




Analyse

Konkurrierende
Prognose Prognose

\ Intervallverteilung
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Highstock Beta

Wahlen Sie ein Intervall, um zu Berechnen wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass das Endergebnis im gewahiten Intervall liegt:
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Analyse |
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Einschatzung aggregieren

Lotus: Umsatz Q2

Wie hoch istder Umsatz im zweiten Quartal?

5 494 Lauft bis Jun 30, 2013 | 13 Teilnehmer | 20 Einschatzungen
T\‘ » ’{ )

Nettoumsatz zum Stichtag in tausend Euro

\4

Ihre Einschatzung

0.0 4.103 - 5.114 Tsd. Euro 10000.0

Mein Einsatz:

Einsatz: 164 Credits / 702 Credits Moglicher Gewinn: 725 Credits

Platzieren




Abgeleitete Prognose

Alle Fragestellungen  Analytics
Revenue Structure Q2

Estimated Q2 Sales Revenues by Brand
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Anwendung Im
Risikomanagement

e Risiken identifizieren

e Risiken bewerten

e |nterventionen finden

 |Nnnovationen ableiten
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Bewertung einzelner Risiken

Mone Communiys Oflertche Comemunitys

delphat Innovation Community

* delphit nnovation Community

Aktuelle Fragestellungen

Frage vorschlagen

Alle Fragestellungen 1lene Einschat

1er Anaht
UDeesicnt i

Sorveren nach Juized e AbDgegebne Enschatzunger
Wegheder

\Seaton-Bloa Bodenwisch-Roboter: Umsatz

)0 e

Wie hoch 11 0er Umsatz im ersien Jahr?
ABRaten

Bodenwisch-Roboter: Umsetzungsdauer
Nov 21 Lauft bis Jun 5, 2013 2 Teanenmer | 3 Enschatzunge
2 O 1 3 Wie lange wird die Entwicidung eines Bodenatsch-Roboters davern?
Bodenwisch-Roboter: Umsetzungskosten
870.200 | Laumbs.ans 2013) 1 Temetmer | 1 Enscnatr

Wie tever wird g Entaxtiung eines Bodernmwscn-Rodboters?



Abgabe der Einschatzung

IBM Conmections Homepage Profile ~ Communitys ~ Anwendungen ~ Moderation

Meine Communitys Offentliche Communitys

delphit Innovation Community

~ delphit Innovation Community Bodenwisch-Roboter: Umsatz

<< Zuruck

Bodenwisch-Roboter: Umsatz

Wie hoch ist der Umsatz im ersten Jahr?

4 O "l 9 Lauft bis Jun 5, 2013 | 3 Tellnehmer | 18 Einschatzungen
Ubersicht y

Nettoumsatz zum Stichtag in tausend Euro
Ihre Einschatzung

Mitglieder
Ideation-Elog
Social Forecast

Aktivitaten ( 2500-5 4 Eur 0000 |

Mein Einsatz:

Einsatz: 512 Credits / 1,566 Credits Moglicher Gewinn: 1202 Credits

Platzieren




Risiken analysieren

Alle Fragestellungen ~ Meine Einschatzungen = Analytics

Umsatzpotential im ersten Jahr

Weight

Intervallverteilung
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Das Ergebnis

* Aktive Einbeziehung der Mitarbeiter
* Direkter, ungetfilterter Informationskanal

e Schnelle Berlcksichtigung neuer Informationen



Vielen Dank!

Kontakt:

seitz@delphit.com



mailto:seitz@delphit.com

